
Wa¿na od: 
01.01.2013r.

INSTRUKCJA OBS£UGI             
Z Kart¹ Gwarancyjn¹

Wiertnica elektryczna
Model DED7621

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                         strona:  1

Œruby regulacyjne

Œruba z nakie³kiem

Fot. 1

Instrukcja oryginalna

Przeczytaj 
Instrukcjê

Podczas pracy wiertnic¹ zaleca siê zawsze przestrzegaæ podstawowych zasad bezpieczeñstwa 
pracy w celu unikniêcia wybuchu po¿aru, pora¿enia pr¹dem elektrycznym lub obra¿enia mechanicznego.

Przed przyst¹pieniem do eksploatacji prosimy uprzejmie o zapoznanie siê 
z treœci¹ Instrukcji Obs³ugi.  Prosimy o zachowanie Instrukcji.

Rygorystyczne przestrzeganie wskazówek i zaleceñ zawartych w Instrukcji Obs³ugi  wp³ynie na 
przed³u¿enie ¿ywotnoœci Pañstwa wiertnicy.

SPIS TREŒCI:
1.   Deklaracja Zgodnoœci WE
2.   Przeznaczenie wiertnicy
3.   Ograniczenia u¿ycia
4.   Dane techniczne
5.   Bezpieczeñstwo pracy
6.   Przygotowanie do pracy
7.   Pod³¹czenie do sieci 
8.   W³¹czanie maszyny
9.   U¿ytkowanie maszyny
10. Bie¿¹ce czynnoœci obs³ugowe

11. Zamocowanie, wymiana koronowych wierte³  
      diamentowych
12. Zalecane koronowe wiert³a diamentowe
13. Samodzielne usuwanie usterek
14. Kompletacja maszyny, uwagi koñcowe
15. Schematy elektryczny
16. Rysunek z³o¿eniowy i wykaz czêœci
17. Informacja dla u¿ytkowników o pozbywaniu
      siê zu¿ytego sprzêtu
18. Karta Gwarancyjna

Gniazdo szczotki

DŸwignia
W³¹cznik

Zawór wody



2. Przeznaczenie wiertnicy elektrycznej
Wiertnica elektryczna  model DED7621 zasta³a zaprojektowana do wiercenia otworów we wszelkich budowlanych 

materia³ach ceramicznych. Maszyna pozwala wykonywaæ operacje wiertnicze za pomoc¹ diamentowych wierte³ 
koronowych w zakresie œrednic od 32 -90  mm. Wiertnica jest przystosowana do pracy z wod¹ jako czynnikiem 
ch³odz¹cym i odprowadzaj¹cym urobek. Praca na sucho nie jest wskazana. Wiertnica wyposa¿ona jest w statyw co 
pozwala u¿ytkowaæ j¹ jako wiertnicê kolumnow¹. 

   3. Ograniczenia u¿ycia
Wiertnica model DED7621 mo¿e byæ u¿ytkowana tylko zgodnie z zamieszczonymi poni¿ej “Dopuszczalnymi 

warunkami pracy”.
Maszyna mo¿e byæ u¿ytkowana tylko i wy³¹cznie z diamentowymi wiert³ami koronowymi opisanymi w dalszej 

czêœci instrukcji. Szczegó³owe informacje zawarto w rozdziale “Zalecane wiert³a koronowe”. Nale¿y przy³¹czyæ 
urz¹dzenie do systemów zasilania  wody. Unikaæ pracy na sucho lub z niedomiarem wody.

W konstrukcji i budowie wiertnicy nie przewidziano zastosowania jej do celów profesjonalnych czy zarobkowych.   
Maszyna przeznaczona jest dla majsterkowiczów i zastosowañ przydomowych.

Samowolne zmiany w budowie mechanicznej i elektrycznej, wszelkie modyfikacje, czynnoœci obs³ugowe nie 
opisane w Instrukcji Obs³ugi bêd¹ traktowane za bezprawne i powoduj¹ natychmiastow¹ utratê Praw Gwarancyjnych.  Nie 
stosowaæ narzêdzi niezgodnie z ich przeznaczeniem. 

Niezgodne z przeznaczeniem, b¹dŸ z Instrukcj¹ Obs³ugi  u¿ytkowanie spowoduje natychmiastow¹ utratê Praw 
Gwarancyjnych.

DOPUSZCZALNE WARUNKI PRACY
S2  10 min

Maszyna mo¿e byæ u¿ytkowana tylko w pomieszczeniach zamkniêtych, o sprawnie dzia³aj¹cej wentylacji. Nie jest 
przeznaczona do u¿ytkowania w przestrzeni otwartej. Chroniæ przed opadami i wilgoci¹.

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                         strona:  2

 

Dyrektor Techniczny
mgr in¿   Waldemar £abudzki

 1.  DEKLARACJA ZGODNOŒCI WE dla partii: 11300001-11300700
DEDRA-EXIM Sp. z o.o.  05-800 Pruszków ul. 3 Maja 8 deklaruje z pe³n¹ odpowiedzialnoœci¹, ¿e maszyna:
Wiertnica do betonu DED7621
Funkcja: Patrz Instrukcja Obs³ugi
Rok produkcji: 2013
do której odnosi siê niniejsza deklaracja spe³nia wymagania Dyrektyw WE (EC):

  w sprawie zbli¿enia przepisów pañstw cz³onkowskich dotycz¹cych kompatybilnoœci elektromagnetycznej 
(Electromagnetic compatibility) 

2006/42/EC   w sprawie zbli¿enia przepisów pañstw cz³onkowskich dotycz¹cych maszyn (Machinery  safety) co potwierdzono
certyfikatem nr.  

  
oraz wymagania zasadnicze w RP: 
Dz. U.2007 nr 82 poz. 556     

Rozporz¹dzenie Ministra Gospodarki z dnia 21.10.2008 r. w sprawie zasadniczych 
wymagañ dla maszyn 

Zastosowane normy zharmonizowane: 
EN 61029-2-6:2010

Pruszków  2013-01-01
Deklaracja zgodnoœci WE  traci swoj¹ wa¿noœæ, je¿eli maszyna zostanie
zmieniona, przebudowana lub jest u¿ytkowana niezgodnie z Instrukcj¹ Obs³ugi.
Osoba upowa¿niona do przygotowywania i sporz¹dzania deklaracji zgodnoœci oraz 
dokumentacji technicznej: kierownik dzia³u technicznego i serwisu - Grzegorz Ratyñski
DEDRA EXIM Sp. z o.o. 05-800 Pruszków ul. 3 Maja 8

2004/108/EC
co potwierdzono certyfikatem nr. EE/KABA090112-C-A00 wydanym przez 

ICA united Kingdom Ltd. Compiliance Laboratory 16-18 Circus road ST.John's Wood London

M8A 120179173 wydanym przez Tuv Sud Ridlerstrasse 65 80339 Munchen Germany

Dz. U.2008 nr 199 poz. 1228 

; EN 61029-1/A11:2010;  EN 61000-6-3:2001+A11:2004; EN 61000-3-2:2000+A2:2005 ;
EN 61000-3-3:1995+A2:2005; EN 55014-1:2000+A2:2002 ; EN 55014-2:1997+A1:2001

Ustawa z dnia 13.04.2007 r. o kompatybilnoœci elektromagnetycznej

12



   4. Dane techniczne
Model wiertnicy            DED7621                                         
Silnik elektryczny             komutatorowy jednofazowy
Napiêcie pracy             230 V~  50Hz     
Moc znamionowa silnika             1500 W
Iloœæ biegów                                                                       3
Stopieñ ochrony                                                                 IP20        
Prêdkoœæ obrotowa wrzeciona                  880/1980/3960  obr/min
Skok wiertnicy na statywie                                       450 mm
Œrednica przy³¹cza                                                             1 1/4 cala
Masa ze statywem             20 kg              
Zakres œrednic wierconych otworów             32 -  90 mm       
Emisja ha³asu :                

Poziom ciœnienia dŸwiêku LPA             88,6  dB (A)                    
Poziom mocy dŸwiêku LWA            101,6  dB (A)                     

2Poziom drgañ zmierzony dŸwigni posuwu wzd³u¿nego        2,03  m/s
Narzêdzie klasy                                                                   ||  

  5. Bezpieczeñstwo pracy

Prosimy uprzejmie o dok³adne zapoznanie siê z treœci¹ tego rozdzia³u celem maksymalnego ograniczenia 
mo¿liwoœci powstania urazu, b¹dŸ wypadku spowodowanego niew³aœciw¹ obs³ug¹, lub nieznajomoœci¹ 
Przepisów Bezpieczeñstwa Pracy.

 1. Maszynê mo¿e u¿ytkowaæ osoba, która dok³adnie zapozna³a siê i zrozumia³a treœæ Instrukcji Obs³ugi.
 2. W czasie pracy nale¿y stosowaæ œrodki ochrony osobistej: odzie¿ robocz¹, okulary ochronne, ochronniki 

s³uchu i maskê przeciwpy³ow¹. D³ugie w³osy schowaæ pod nakryciem g³owy.
3. Wszelkie regulacje, konserwacje lub czynnoœci obs³ugowe nale¿y wykonywaæ przy wyjêtej  z gniazdka  

wtyczce.
4. Narzêdzie skrawaj¹ce w czasie pracy wiruje z bardzo du¿¹ prêdkoœci¹, stwarzaj¹c ryzyko zranienia poprzez 

odpryski betonu. 
 5. Maszynê nale¿y w³¹czaæ do sieci zasilaj¹cej jedynie na czas pracy. Po w³¹czeniu zasilania w miejscu pracy 

nie mog¹ przebywaæ osoby nie powo³ane. Maszyna jest szczególnie niebezpieczna dla dzieci, dlatego nale¿y 
do³o¿yæ szczególnej troski, by urz¹dzenie by³o absolutnie dla nich niedostêpne.

 6. Nie zbli¿aæ r¹k do wiruj¹cego wrzeciona, nie usuwaæ rêkami albo innymi przedmiotami urobku.Czynnoœci 
te wykonywaæ po ca³kowitym zatrzymaniu maszyny.

  7. W czasie pracy nie przeci¹¿aæ maszyny - stosowaæ jedynie niezbêdny do prawid³owego funkcjonowania 
nacisk.

 8. Wszelkie os³ony, elementy odpowiedzialne za bezpieczeñstwo musz¹ byæ utrzymywane w pe³nej 
sprawnoœci  technicznej.  W przypadku ich uszkodzenia nale¿y niezw³ocznie je naprawiæ lub wymieniæ na nowe. 

 9. Ka¿dorazowo przed rozpoczêciem pracy sprawdzaæ stan techniczny narzêdzia. W przypadku wykrycia 
uszkodzeñ, pêkniêæ, rys  lub odkszta³ceñ  nie uruchamiaæ urz¹dzenia  - wymieniæ narzêdzie  na wolne od wad.

10.Nie nale¿y pracowaæ wiert³ami o mocno zu¿ytych segmentach.
11.Zabronione jest obrabianie elementów przekraczaj¹cych wartoœci zadeklarowane  w Danych 

Technicznych.
12.Zabronione jest u¿ywanie koronek diamentowych, które nie odpowiadaj¹ parametrom technicznym 

podanym w Instrukcji Obs³ugi.
13. Wiertnica powinna byæ na sta³e zamocowana na stanowisku pracy (za pomoc¹ kotwy) . W ¿adnym 

wypadku nie mo¿e byæ u¿ytkowana bez zamocowania za pomoc¹ kotwy lub rozparcia drewnianym balikiem.
      14. Nie u¿ytkowaæ maszyny w pobli¿u pojemników z ³atwopalnymi cieczami lub gazami.

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                   strona:  3



15. Nie podnosiæ maszyny ci¹gn¹c za kabel zasilaj¹cy i nie ci¹gn¹æ za kabel  w czasie wyci¹gania wtyczki z 
gniazdka.

16. Zabronione jest pozostawiane maszyny na deszczu b¹dŸ u¿ytkowanie jej przy dostêpie wilgoci.

   6. Przygotowanie do pracy
Po wyjêciu z opakowania nale¿y wykonaæ nastêpuj¹ce czynnoœci:

1. Na czas transportu kolumna wiertnicy (22) oraz podstaw¹ (40) s¹ zmontowane odwrotnie. Po wyjêciu z 
opakowania nale¿y odkrêciæ 2 œruby mocuj¹ce kolumnê z podstaw¹, obróciæ kolumnê z zamontowanym 

0uchwytem wiertnicy o 180  i skrêciæ ponownie z podstaw¹ tak, by listwa zêbata by³a skierowana na zewn¹trz. 
Zamocowaæ solidnie i pewnie.
2. Zamocowaæ dŸwigniê posuwu wzd³u¿nego (37+18) wsuwaj¹c ramiê w przeznaczony dla niego otwór i po 
wsuniêciu zablokowaæ nakrêcaj¹c plastikow¹ nakrêtk¹. UWAGA: tuleja w któr¹ wsuwamy ramiê dŸwigni mo¿e 
byæ mocowana po obu stronach kolumny wiertnicy w zale¿noœci od potrzeby. Odkrêciæ œrubê ampulow¹ 
mocuj¹c¹ tulejê, zsun¹æ tulejê i zamontowaæ j¹ po przeciwnej stronie kolumny.
3. Maszyna powinna byæ ustawiona w pomieszczeniu zamkniêtym na odpowiednio przygotowanej powierzchni, 
w miejscu dobrze oœwietlonym. W celu stabilnego osadzenia wiertnicy z kolumn¹ nale¿y zakotwiæ kolumnê w 
pod³o¿u przeznaczonym do wiercenia (centralny pod³u¿ny otwór w podstawie kolumny wiertnicy). Kotwa nie 
stanowi wyposa¿enia maszyny. Po zamocowaniu podstawy kotw¹ dokrêciæ wszystkie 4 œruby (38) znajduj¹ce siê 
w postawie kolumny wiertnicy, jednoczeœnie j¹ poziomuj¹c (ustawiæ pion w stosunku do pod³o¿a).
4. Sprawdziæ czy ruchome elementy nie s¹ uszkodzone. Obracaj¹c wrzecionem upewniæ siê, czy uk³ad napêdowy 
nie jest zablokowany (wrzeciono obraca siê z oporem).
5. Poluzowaæ pokrêt³o blokady posuwu pionowego wiertnicy, ustawiæ odpowiedni¹ wysokoœæ i zablokowaæ 
ponownie. Osadziæ (nakrêciæ) diamentowe wiert³o koronowe na uchwyt wiertnicy i dokrêciæ kluczami p³askimi - 
uchwyt 32, a koronka 41mm lub 46 mm w zale¿noœci od gabarytu koronki. 

   7. Pod³¹czenie do sieci
Przed pod³¹czeniem maszyny upewniæ siê, czy napiêcie zasilania odpowiada podanej na tabliczce 

znamionowej wartoœci. Instalacja zasilaj¹ca maszynê powinna byæ wykonana przewodem miedzianym o 
2 

minimalnym przekroju co najmniej 2,5  mm i  powinna byæ poprowadzona poprzez bezpiecznik 16A 
(o charakterystyce zw³ocznej „C”).  Instalacja zasilaj¹ca musi byæ wyposa¿ona w sprawnie dzia³aj¹c¹ instalacjê 
ochronn¹ i musi spe³niaæ wymagania przepisów bezpieczeñstwa u¿ytkowania. 

Przewód elektryczny u³o¿yæ tak, aby w czasie pracy nie by³ nara¿ony na uszkodzenie. W przypadku 
koniecznoœci u¿ycia przewodu przed³u¿aj¹cego nale¿y tak dobraæ jego d³ugoœæ, by nadmiar mnie przeszkadza³ w 
pracy. Przed³u¿acz tak¿e winien byæ wyposa¿ony w przewód ochronny. Nie wy³¹czaæ wtyczki ci¹gn¹c za kabel 
zasilaj¹cy.
    W przypadku przerwy w zasilaniu i zatrzymania siê maszyny, nale¿y obowi¹zkowo zwolniæ przycisk wy³¹cznika 
i wyj¹æ wtyczkê z gniazdka. Po ustaleniu przyczyn zaniku zasilania i rozwi¹zaniu problemu mo¿na kontynuowaæ 
pracê. Nie pozostawiaæ maszyny pod³¹czonej do sieci bez dozoru.

    8. W³¹czanie maszyny
W³¹cznik wiertnicy znajduje siê w rêkojeœci maszyny. Konstrukcja w³¹cznika pozwala na zablokowanie 

przycisku zasadniczego w³¹cznika wiertnicy w po³o¿eniu “w³¹czone”. Do tego celu s³u¿y przycisk blokady 
w³¹cznika znajduj¹cy siê z boku rêkojeœci maszyny. Przycisk zasadniczy wcisn¹æ do oporu, a nastêpnie wcisn¹æ 
przycisk blokady unieruchamiaj¹c wciœniêty przycisk zasadniczy. W celu zwolnienia blokady i wy³¹czenia 
maszyny nale¿y ponownie wcisn¹æ do oporu przycisk zasadniczy w³¹cznika. Blokada zostanie zwolniona. 
   Wiertnica posiada trzy biegi pozwalaj¹ce na uzyskanie prêdkoœci obrotowych: 880 obr/min na biegu pierwszym 
oraz 1980 obr/min na biegu drugim i 3960 na trzecim. Pokrêt³o zmiany biegów znajduje siê z boku korpusu 
wiertnicy. Zmiany prze³o¿enia dokonywaæ jedynie po ca³kowitym zatrzymaniu siê silnika maszyny. 

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                   strona:  4



UWAGA: nie pozostawiaæ maszyny w³¹czonej do sieci zasilaj¹cej bez dozoru. W przypadku przerwy w pracy lub po jej 
zakoñczeniu bezwzglêdnie od³¹czyæ maszynê od sieci wyjmuj¹c wtyczkê z gniazdka zasilaj¹cego.

9.   U¿ytkowanie maszyny
1. Pod³¹czenie do sieci wodoci¹gowej
      Pod³¹czyæ przewód wodny do sieci wodoci¹gowej. Przy³¹cze wody w jakie jest wyposa¿ona maszyna posiada 
mocowanie typu szybkoz³¹czka umo¿liwiaj¹ce pod³¹czenie do wê¿y ogrodowych. Na wê¿u znajduje siê zawór 
umo¿liwiaj¹cy odciêcie dop³ywu wody. Po³o¿enie pokrêt³a zaworu równoleg³e do przewodu oznacza “otwarty” 
natomiast po³o¿enie poprzeczne “zamkniêty”. Pokrêt³o mo¿na ustawiaæ w po³o¿eniach poœrednich reguluj¹c nim 
dop³yw wody niezale¿nie od ustawionego wydatku przep³ywu sieci wodoci¹gowej.
2. Ustawienie prêdkoœci obrotowej - dobór prêdkoœci obrotowej
     Z boku korpusu wiertnicy znajduje siê pokrêt³o zmiany prêdkoœci obrotowej oznaczone cyframi od 1 do 3. 
Ustawienie pokrêt³a na poz 1 (bieg I) pozwala na uzyskanie prêdkoœci obrotowej wrzeciona wiertnicy o wartoœci 880 
obr/min, natomiast ustawienie pokrêt³a w pozycji 2 (bieg II) pozwala na uzyskanie prêdkoœci obrotowej 1980 obr/min, 
a w pozycji 3 (bieg III) 3960 obr/min.
Ustawiæ pokrêt³em zmiany biegów odpowiedni¹ prêdkoœæ obrotow¹ wiertnicy. 
     Dobór biegu, a tym samym prêdkoœci obrotowej wiertnicy jest bardzo istotnym parametrem podczas wiercenia 
koronkami ró¿nych œrednic. Przy mniejszych œrednicach ( orientacyjnie 32mm, 42mm, 52mm) nale¿y wierciæ na 
biegu II i III  (prêdkoœæ obrotowa wrzeciona 1980 i 3960 obr/min), a przy wiêkszych œrednicach koronki (orientacyjnie 
62mm, 68mm, 72mm, 82mm) na biegu I (880 obr/min). 
      Zmiany prze³o¿enia (biegu) nale¿y dokonywaæ po ca³kowitym zatrzymaniu obrotów silnika.
3. Zamocowanie diamentowego wiert³a koronowego
     Dobraæ w zale¿noœci od potrzeb odpowiedniej œrednicy diamentowe wiert³o koronowe z zakresu u¿ytkowego tego 
modelu wiertnicy (32 mm - 90 mm) i zamocowaæ je w maszynie dokrêcaj¹c kluczami p³askimi  -   uchwyt  32mm, a 
koronka 41mm lub 46 mm w zale¿noœci od gabarytu wiert³a koronowego. Dokrêciæ pewnie.
Wiercenie w pionie
    Zaznaczyæ miejsce wiercenia otworu. Dobraæ odpowiedniej œrednicy diamentowe wiert³o koronowe z zakresu 
u¿ytkowego tego modelu wiertnicy (32 mm - 90 mm) i zamocowaæ je w maszynie dokrêcaj¹c kluczami p³askimi. 
Zakotwiæ wiertnicê ze statywem jak opisano w punkcie “Przygotowanie do pracy” w taki sposób by wiert³o koronowe 
dok³adnie trafia³o w zaznaczone miejsce wiercenia. Wiertnicê mo¿na (ale przy wierceniu w pionie nie jest to konieczne) 
dodatkowo unieruchomiæ zapieraj¹c kolumnê wiertnicy o drewniany balik oparty o sufit pomieszczenia. W 
opakowaniu z maszyn¹ znajduje siê œruba z nakie³kiem mocowana w kolumnie wiertnicy. Odpowiedniej do wysokoœci 
pomieszczenia d³ugoœci balik drewniany oprzeæ o sufit i nakrêtkê z nakie³kiem wkrêconym w kolumnê statywu i 
pokrêcaj¹c nakrêtk¹ rozeprzeæ balik. Pod³¹czyæ przewód wodny do sieci wodoci¹gowej. Przy³¹cze wody w jakie jest 
wyposa¿ona maszyna posiada mocowanie typu szybkoz³¹czka umo¿liwiaj¹ce pod³¹czenie do wê¿y ogrodowych. Na 
wê¿u znajduje siê zawór umo¿liwiaj¹cy odciêcie dop³ywu wody. Po³o¿enie pokrêt³a zaworu równoleg³e do przewodu 
oznacza “otwarty” natomiast po³o¿enie poprzeczne “zamkniêty”. Pokrêt³o mo¿na ustawiaæ w po³o¿eniach poœrednich 
reguluj¹c nim dop³yw wody niezale¿nie od ustawionego wydatku przep³ywu sieci wodoci¹gowej.
    Tak przygotowan¹ i ustawion¹ maszyn¹ mo¿na dokonaæ wiercenia. Odkrêciæ dop³yw wody ustawiæ dŸwigniê zaworu 
wody przy maszynie i w³¹czyæ maszynê naciskaj¹c w³¹cznik. Poluzowaæ pokrêt³o blokady posuwu pionowego 
wiertnicy i trzymaj¹c dŸwigniê posuwu delikatnie wprowadziæ wiert³o koronowe w materia³.
 UWAGA: wiert³o koronowe zanim zag³êbi siê w materia³ rozpryskuje wodê tak¿e obok strefy wiercenia. Nale¿y na ten 
fakt zwróciæ uwagê by unikn¹æ poœlizgniêcia i przy pracy stosowaæ buty o antypoœlizgowej podeszwie.  
     Po zag³êbieniu siê w materia³ woda jest znacznie mniej rozpryskiwana, ale oczywiœcie jest podawana poprzez 
œrodek wiert³a koronowego. W razie potrzeby zmieniæ (ograniczyæ) dop³yw wody przestawiaj¹c dŸwigniê zaworu 
wody. Nie pracowaæ jednak przy niedomiarze wody. Wiert³o wprowadzaæ w materia³ nie stosuj¹c znacznych posuwów. 
Naciskaæ delikatnie, a przy du¿ych œrednicach koronek posuw ograniczyæ do minimum. 
    Po dokonaniu wiercenia wy³¹czyæ maszynê puszczaj¹c w³¹cznik , odci¹æ dop³yw wody przestawiaj¹c pokrêt³o wody i 
dopiero wtedy unieœæ koronkê i zablokowaæ pokrêt³o posuwu pionowego. Zdemontowaæ kotwê i maszynê przestawiæ 
w kolejne miejsce wiercenia.

  10. Bie¿¹ce czynnoœci obs³ugowe
UWAGA: wszystkie czynnoœci obs³ugowe nale¿y wykonywaæ przy wyjêtej z gniazdka wtyczce.
   

   Ka¿dorazowo przed uruchomieniem wiertnicy nale¿y sprawdziæ stan narzêdzia roboczego. Ka¿dy ubytek,

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                   strona:  5



pêkniêcie czy wykruszenie segmentu diamentowego wiert³a koronowego dyskwalifikuje narzêdzie. Nale¿y 
zamontowaæ nowe wolne od wad. Sposób zamontowania wiert³a opisano w rozdziale 6. Przygotowanie do pracy 
oraz w rozdziale 11. Zamocowanie,wymiana wierte³ koronowych.
    Utrzymywaæ maszynê w czystoœci, nie doprowadzaæ do silnych zbrudzeñ. Maszynê czyœciæ ka¿dorazowo po 
zakoñczeniu pracy wilgotn¹ œciereczk¹ po czym wytrzeæ do sucha. Nie u¿ywaæ chemikaliów. Okresowo czyœciæ 
otwory wentylacyjne silnika. Czynnoœæ t¹ najlepiej wykonywaæ za pomoc¹ sprê¿onego powietrza.
   Kontrolowaæ stan szczotek elektrografitowych. W przypadku stwierdzenia, ¿e s¹ krótsze ni¿ 5 mm nale¿y 
wymieniæ je na nowe. Aby wymieniæ szczotki nale¿y odkrêciæ zaœlepkê szczotek elektrografitowych (zob fot. 1) po 
czym wyj¹æ zu¿yt¹ szczotkê. Wsun¹æ now¹ szczotkê i nakrêciæ zaœlepkê. Z drug¹ par¹ szczotek post¹piæ 
analogicznie. 
    Okresowo w zale¿noœci od potrzeby nanieœæ niewielk¹ iloœæ smaru np. £T4 na listwê zêbat¹ statywu wiertnicy. 
Statyw czyœciæ wilgotn¹ szmatk¹ i wytrzeæ do sucha. Ruchome elementy spryskaæ preparatem WD40.  
    Nale¿y pamiêtaæ, ¿e pozosta³oœci ciêcia materia³ów ceramicznych s¹ korozjogenne. Nie pozostawiaæ maszyny 
nie oczyszczonej w momencie zakoñczenia pracy. Mo¿e to doprowadziæ do korozji poszczególnych elementów 
wiertnicy. 

  11. Zamocowanie, wymiana  koronowych wierte³ diamentowych
   

    Wiertnica DED7621 jest tak skonstruowan¹, ¿e mocowaæ mo¿na jedynie wiert³a koronowe z gwintem 1 i 1/4 cala. 
Zamocowanie wiert³a koronowego polega na nakrêceniu wiert³a na wrzeciono wiertnicy (gwint jest 
prawoskrêtnym). Po nakrêceniu nale¿y kluczami p³askimi dokrêciæ wiert³o koronowe do wrzeciona wiertnicy. Klucz 
p³aski 41 mm lub 46 mm (w zale¿noœci od gabarytu koronki) s³u¿y do dokrêcania koronki, natomiast klucz p³aski 32 
mm do zablokowania wrzeciona. Solidnie dokrêciæ. Do zdjêcia czy wymiany wiert³a koronowego nale¿y u¿yæ tych 
samych kluczy.

   12. Zalecane koronowe wiert³a diamentowe
    DEDRA poleca do stosowania we wspó³pracy z wiertnic¹ DED7620 koronowe wiert³a z nasypem diamentowym z 
gwintem mocuj¹cym 1 i 1/4 cala, o d³ugoœci 400 mm i œrednicach: 
32 mm  nr kat. HW4032;         42 mm  nr kat. HW4042;         52 mm  nr kat. HW4052;        62 mm  nr kat. HW4062;    
72 mm  nr kat. HW4072;         82 mm  nr kat HW4082;              
  
    Wymienione wiert³a s³u¿¹ do wykonywania otworów we wszelkich materia³ach ceramicznych jak beton, 
gazobeton, ceg³a itp. Nie u¿ytkowaæ koronek diamentowych do ciêcia innych materia³ów ni¿ szeroko pojêta 
ceramika.  

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                   strona:  6

Wiertnica  rusza z trudem

Silnik przegrzewa siê

Zatarte ³o¿yska silnika

Zapchane otwory wentylacyjne

Przekroczone dopuszczalne parametry
pracy

Zbyt du¿y docisk (posuw) narzêdzia

Przekazaæ wiertnicê do naprawy

Oczyœciæ otwory
Wy³¹czyæ elektronarzêdzie, od³o¿yæ 
pracê na czas ca³kowitego ostygniê-
-cia maszyny
Nie przekraczaæ dopuszczalnych 
dopuszczalnych parametrów pracy
Zmniejszyæ docisk (posuw)

PROBLEM

Wiertnica nie dzia³a

PRZYCZYNA

Kabel zasilaj¹cy jest Ÿle pod³¹czony 
lub uszkodzony

W gniazdku nie ma napiêcia sieciowego

Zu¿yte szczotki silnika

Uszkodzony w³¹cznik

ROZWI¥ZANIE

Wcisn¹æ g³êbiej wtyczkê do gniazdka,
sprawdziæ kabel zasilaj¹cy

Sprawdziæ napiêcie w gniazdku lub 
czy nie zadzia³a³ bezpiecznik

Wymieniæ szczotki na nowe

Wymieniæ w³¹cznik na nowy

   13. Samodzielne usuwanie usterek



  14. Kompletacja maszyny, uwagi koñcowe 

1. Statyw z podstaw¹ i uchwytem wiertnicy      2. Ramiê dŸwigni posuwu      3. Nakrêtka ramienia dŸwigni
4. Nakrêtka z nakie³kiem   5. Klucz ampulowy 4, 5, 6 mm   6. Klucz p³aski x2   7. Komplet szczotek

        Uwagi koñcowe: Przy zamawianiu czêœci zamiennych prosimy podaæ numer seryjny maszyny 
umieszczony na obudowie g³owicy. Prosimy opisaæ uszkodzon¹ czêœæ, podaj¹c orientacyjny termin zakupu 
przecinarki.
W okresie gwarancyjnym naprawy dokonywane s¹ na zasadach podanych w Karcie Gwarancyjnej. Reklamowany 
produkt prosimy przekazaæ do naprawy w miejscu zakupu(sprzedawca zobowi¹zany jest przyj¹æ reklamowany 
produkt), albo przes³aæ do Serwisu Centralnego DEDRA - EXIM. Adres poni¿ej, oraz w Karcie Gwarancyjnej. 
Prosimy uprzejmie do³¹czyæ kartê gwarancyjn¹ wystawion¹ przez Importera. Bez tego dokumentu naprawa 
bêdzie traktowana jako pogwarancyjna.

Po okresie gwarancyjnym naprawy wykonuje Serwis Centralny lub serwis wskazany w punkcie zakupu 
maszyny. Uszkodzony produkt nale¿y przes³aæ do Serwisu (koszty wysy³ki pokrywa u¿ytkownik).

Wyprodukowano dla:
DEDRA - EXIM Sp. z o.o.

05-800 Pruszków ul. 3 Maja 8 . 
Tel. (22) 73-83-777; fax (22) 73-83-779                       

e-mail:    info@dedra.com.pl;   serwis@dedra.com.pl

Wszelkie prawa zastrze¿one. Niniejsze opracowanie jest chronione prawem autorskim. Kopiowanie lub rozpowszechnianie Instrukcji Obs³ugi we 
fragmentach albo w ca³oœci bez zgody DEDRA-EXIM zabronione

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                   strona: 7



15. Schemat: elektryczny

M
~

1500 W

FA4-10/2B1
250V  16A

        230V~
 50Hz

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                   strona:  8

16. Informacja dla u¿ytkowników o pozbywaniu siê 
urz¹dzeñ elektrycznych i elektronicznych 
(dotyczy gospodarstw domowych)

Przedstawiony symbol umieszczony na produktach lub do³¹czonej do nich dokumentacji informuje, ¿e 
niesprawnych urz¹dzeñ elektrycznych lub elektronicznych nie mo¿na wyrzucaæ razem z odpadami bytowymi. 
Prawid³owe postêpowanie w razie koniecznoœci utylizacji, powtórnego u¿ycia lub odzysku podzespo³ów polega 
na przekazaniu urz¹dzenia do wyspecjalizowanego punktu zbiórki, gdzie bêdzie przyjête bezp³atnie. Informacji o 
lokalizacji miejsc zbiórki zu¿ytego sprzêtu udzielaj¹ w³adze lokalne np. na swoich stronach internetowych .  

Prawid³owa utylizacja urz¹dzenia umo¿liwia zachowanie cennych zasobów i unikniêcie negatywnego wp³ywu 
na zdrowie i œrodowisko, które mo¿e byæ zagro¿one przez nieodpowiednie postêpowanie z odpadami.

Nieprawid³owa utylizacja odpadów zagro¿ona jest karami przewidzianymi w odpowiednich przepisach 
lokalnych.

U¿ytkownicy  w krajach Unii Europejskiej
W razie koniecznoœci pozbycia siê urz¹dzeñ elektrycznych lub elektronicznych, prosimy skontaktowaæ siê z 

najbli¿szym punktem sprzeda¿y lub z dostawc¹, którzy udziel¹ dodatkowych informacji.

Pozbywanie siê odpadów w krajach poza Uni¹ Europejsk¹
       Taki symbol dotyczy tylko krajów Unii Europejskiej.

W razie potrzeby pozbycia siê niniejszego produktu prosimy skontaktowaæ siê z lokalnymi w³adzami   lub   ze   
sprzedawc¹   celem   uzyskania   informacji   o   prawid³owym   sposobie postêpowania.



Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                   strona:  9

17. Rysunek z³o¿eniowy i wykaz czêœci

Rys. A

Rys. B



Numer

na rysunku                        Nazwa czêœci

1. Listwa przy³¹czeniowa
2. Ok³adzina listwy
3. Nakrêtka M8
4. Œruba M8x20
5. Pokrêt³o
6. Obudowa mechanizmu podnoszenia
7. Wpust 
8. Obejma uchwytu wiertnicy
9. Œruba M8x25
10. Seger 
11. Ko³o ML3-205-34
12. Wa³ek ML3-205-23
13. Pokrywa obudowy mechanizmu podnoszenia
14. £o¿ysko 603ZZ
15. Seger
16. Wa³ek 
17. Tuleja dŸwigni posuwu
18. Ga³ka dŸwigni posuwu
19. Œruba M4x12
20. Nakrêtka M4
21. Wkrêt 
22. Kolumna statywu
23. Listwa przy³¹czeniowa B
24. Listwa przy³¹czeniowa œrednia
25. Œruba M4x6
26. Listwa przy³¹czeniowa ma³a
27. Œruba M8x30
28. Podk³adka sprê¿ysta
29. Podk³adka ustalaj¹ca
30. Œruba M8x12
31. Œruba M6x20
32. Podk³adka sprê¿ysta
33. Œruba M6x25
34. Uchwyt
35. Podk³adka ustalaj¹ca
36. Œruba M12x70
37. DŸwignia posuwu
38. Œruba M16x70
39. Nakrêtka M16
40. Podstawa 
 

Rysunek A

Rysunek B

1. Wrzeciono
2. Stalowa kulka
3. Sprê¿yna
4. Wpust 
5. Seger
6. £o¿ysko 6005RZ
7. Seger
8. Os³ona podk³adki ustalaj¹cej
9. Simmering
10. Obejma 
11. Tuleja redukcyjna
12. £¹cznik rurowy
13. Przy³¹cze wê¿a
14. Simmering
15. Ko³o zêbate # 8
16. Pierœcieñ uszczelniaj¹cy wa³u
17. Ko³o zêbate # 6
18. Ko³o zêbate # 4
19. Seger

Numer

na rysunku                        Nazwa czêœci

20. £o¿ysko Hk1010
21. O-ring
22. Obudowa
23. Simmering
24. Uszczelka
25. Podk³adka ustalaj¹ca
26. Nakrêtka
27. Sprê¿yna
28. Pierœcieñ dociskaj¹cy
29. Podk³adka ustalaj¹ca
30. Ko³o zêbate # 2
31. Os³ona 
32. Wa³ek
33. £o¿ysko 629
34. Œruba M5x15
35. Podk³adka sprê¿ysta 
36. Potencjometr
37. Ko³ek
38. Ko³ek
39. O-ring
40. Pokrêt³o regulacji prêdkoœci
41. Œruba M6x30
42. Uchwyt
43. £o¿ysko 6201ZZ
44. Wirnik
45. £o¿ysko 6000ZZ
46. Œruba ST4.8x70
47. Stojan
48. Pokrywa
49. Obudowa
50. Œruba M6x60
51. Podk³adka ustalaj¹ca
52. Podk³adka sprê¿ysta
53. Tabliczka znamionowa
54. Szczotka elektrografitowa
55. Os³ona szczotki
56. Œruba ST4.2x16
57. Os³ona tylna
58. Œruba ST4.2x25
59. Uchwyt tylny
60. Nak³adka na uchwyt
61. Œruba ST4.2x19 
62. Os³ona uchwytu lewa
63. Œruba ST4.2x25
64. Bezpiecznik
65. Szczotkotrzymacz
66. Œruba ST4.2x25
67. P³ytka dociskaj¹ca
68. Koszulka przewodu
69. Wtyczka
70. Œruba ST4.2x32
71. Os³ona uchwytu prawa
72. W³¹cznik
73. W¹¿ ze z³¹czk¹
74. Klucz p³aski
75. Klucz ampulowy  

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                   strona:  10



DEDRA  EXIM  Sp. z o.o.   
05-800 Pruszków  ul. 3 Maja 8 
tel:  (+48 / 22)  73-83-777
fax: (+48 / 22) 73-83-779 
http: //www . dedra .pl
e-mail: info@dedra.pl

Karta Gwarancyjna
Pieczec sprzedawcy

Data i podpis  ................................................

Nr katalogowy: DED7621

Nazwa:  Wiertnica 

 ..............................................................................
 

Numer seryjny:     .............................................

WARUNKI GWARANCJI
1. Gwarantujemy sprawne dzia³anie produktu, zgodnie z warunkami techniczno - u¿ytkowymi

opisanymi  w Instrukcji Obs³ugi. Udzielamy  gwarancji  na  okres 12 miesiêcy licz¹c od daty zakupu
uwidocznionej w niniejszym dokumencie. Gwarancja obowi¹zuje na ca³ym terenie Rzeczypospolitej
Polskiej. Reklamacja winna byæ zg³oszona pisemnie w okresie trwania gwarancji.

3. Niniejsz¹ gwarancj¹ objête s¹ usterki spowodowane wadliwymi materia³ami, nieprawid³owym
monta¿em, b³êdami wykonania. 

4. Usterki ujawnione w okresie gwarancyjnym bêd¹ usuniête przez DEDRA-EXIM w terminie ustalonym
przez strony.

5. Produkt winien byæ dostarczony do punktu sprzeda¿y. Warunkiem rozpatrzenia reklamacji jest
przedstawienie: 
- prawid³owo wype³nionej Karty Gwarancyjnej,
- dowód zakupu (ewentualnie jego kopia) z dat¹ sprzeda¿y jak w Karcie Gwarancyjnej,

6. Gwarancja nie obejmuje usterek powsta³ych w wyniku:
- u¿ytkowania niezgodnego z przeznaczeniem i zaleceniami  Instrukcji Obs³ugi,
- u¿ytkowania urz¹dzenia dla majsterkowiczów do celów profesjonalnych
- przeci¹¿enia urz¹dzenia, prowadz¹cego do uszkodzenia silnika lub elementów  przek³adni

mechanicznej,
- dokonywania napraw przez osoby nieupowa¿nione,
- dokonywania modyfikacji w konstrukcji,
- uszkodzeñ mechanicznych, fizycznych, chemicznych, spowodowanych si³ami i czynnikami

zewnêtrznymi,
- uszkodzeñ bêd¹cych nastêpstwem: monta¿u niew³aœciwych czêœci lub osprzêtu, stosowania

niew³aœciwych smarów, olejów, œrodków konserwuj¹cych
7. Gwarancji nie podlegaj¹ czêœci ulegaj¹ce naturalnemu zu¿yciu w czasie eksploatacji: bezpieczniki

termiczne, szczotki elektrografitowe, paski klinowe, uchwyty  narzêdziowe, akumulatory, koñcówki
robocze  elektronarzêdzi (pi³y  tarczowe,  wiert³a,  frezy,  itp..).

8. Tabliczka znamionowa urz¹dzenia powinna byæ czytelna. Reklamowany egzemplarz nale¿y dok³adnie
zabezpieczyæ przed uszkodzeniami w transporcie. Na ile to mo¿liwe dostarczyæ w oryginalnym
opakowaniu. 

Warunki gwarancji sa mi znane, co potwierdzam wlasnorecznym podpisem:

.........................................                                ...............................................
      data i miejsce                                                     podpis kupujacego

Oswiadczenie Nabywcy

Gwarancja na sprzedany towar nie wy³¹cza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnieñ kupuj¹cego 
wynikaj¹cych z niezgodnoœci towaru z umow¹.

Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                                   strona:  11



D
E

D
R

A
  

E
X

IM
  

S
p

. 
z 

o
.o

. 
  

0
5

-8
0

0
 P

ru
s
z
k
ó

w
  

u
l.
 3

 M
a

ja
 8

 
te

l:
  

(+
4

8
 /

 2
2

) 
 7

3
-8

3
-7

7
7

fa
x
: 

(+
4

8
 /

 2
2

) 
7

3
-8

3
-7

7
9

 
h

tt
p

: 
/ /

w
w

w
 .

 d
e

d
ra

 .
p

l
e

-m
a

i l
: 

in
fo

@
d

e
d

ra
.p

l
A

D
N

O
TA

C
JE

 O
 D

O
K

O
N

A
N

Y
C

H
 N

A
P

R
A

W
A

C
H

D
a

ta
 z

g
³o

sz
e

n
ia

 
d

o
 n

a
p

ra
w

y
L.

P.
D

a
ta

 w
yk

o
n
a
n
ia

 
n

a
p

ra
w

y
P

od
pi

s 
w

yk
on

uj
¹c

eg
o 

na
pr

aw
ê

Z
a
kr

e
s 

n
a
p
ra

w
y 

, 
o
p
is

 c
zy

n
n
o
œc

i 
n
a
p
ra

w
cz

yc
h

  Instrukcja obs³ugi wiertnicy elektrycznej  DED7621                               strona:  12


	Strona 1
	Strona 2
	Strona 3
	Strona 4
	Strona 5
	Strona 6
	Strona 7
	Strona 8
	Strona 9
	Strona 10
	Strona 11
	Strona 12

